

## El Caudillo recibió hoy a una comisión del Ayuntamiento de Aranda

MADRID, 9.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido en el palacio de El Pardo, a diversos señores, en audiencias militares y civil y, entre estas últimas, a una comisión del Ayuntamiento de Aranda de Duero, que acudió presidida por el ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega.

También recibió el Caudillo en audiencia a don José Yanguas Messía, catedrático de la Universidad de Madrid. (Cifra).

## EL SUBSECRETARIO DE OBRAS PUBLICAS, HIJO ADOPTIVO DE HUESCA

MADRID, 9.—En el Ministerio de Obras Públicas se ha celebrado esta mañana el acto de entrega, al subsecretario del Departamento del título de Hijo Adoptivo de Huesca.

A dicho acto asistieron el ministro de Obras Públicas, directores generales del mismo departamento y otras personalidades, así como miembros del Ayuntamiento de Huesca, con su alcalde, quien hizo el ofrecimiento del citado título, contestando el homenajeado con palabras de agradecimiento por la distinción que se le otorgaba. (Cifra).

## MAS DE 250 ESCUELAS CON SUS VIVIENDAS PARA MAESTROS, COMENZARAN A CONSTRUIRSE EN LA PROVINCIA DE ALBACETE

ALBACETE, 9.—Un total de más de doscientas cincuenta escuelas, con sus correspondientes viviendas para maestros van a comenzar a edificarse en la provincia de Albacete dentro del actual mes de marzo, según se informa en esta capital, de acuerdo con el Plan de Construcciones Escolares correspondiente al presente año. (Cifra).

## JIRA AFRICANA



El primer ministro británico, señor Harold Macmillan en el mes pasado durante su jira africana visitó Durban, provincia de Natal. La foto presenta una escena de su llegada.

## ESPAÑA HA SIDO INCOMPRENDIDA Y ERRONEAMENTE PRESENTADA

### La visita de Eisenhower subrayó espectacularmente que el país ha salido del aislamiento que se le impuso

### DISCURSO DE MISTER LODGE EN EL CLUB ECONOMICO DE NUEVA YORK

NUEVA YORK.—El embajador de Estados Unidos en España, John Davis Lodge, ha pronunciado anoche ante el Club Económico de esta capital, en el hotel Astor, un discurso, en el que dijo entre otras cosas:

«España ha sido incomprendida y presentada erróneamente en nuestro país repetidas veces.

Un hecho que me ha sido útil para comprender a España y a sus tradiciones políticas es el de que este antiguo país, situado en la periferia de Europa y asociado durante varios siglos con pueblos del norte de África, nunca pasó o sólo fué afectado muy ligeramente por dos experiencias filosóficas fundamentales en la génesis de nuestro país y de nuestra manera de pensar. Me refiero a los profundos cambios del pensamiento derivados del Racionalismo del siglo XVIII y de la Revolución Francesa.

Análogamente, el influjo de la revolución industrial del siglo XIX sobre la estructura económica y social de España no fué de tan amplio alcance como en otros países de la

Europa occidental, en Gran Bretaña o en los Estados Unidos.

Además España no estuvo jamás expuesta a la Reforma protestante, con seguridad una de las conmociones más importantes de la Historia moderna. En realidad España fué la fuente, el centro y la fuerza motriz de la Contrarreforma.

Por último, debe recordarse que casi toda España estuvo ocupada durante casi ocho siglos por los moros, con resultados que persisten hasta hoy.

### RAZONES DE LA EVOLUCION ESPAÑOLA

Teniendo en cuenta estos factores físicos y la tradición histórica de España, hay muchas valiosas razones que explican el que España haya evo-

lucionado por caminos económicos, sociales y políticos muy diferentes de los que hemos seguido en los Estados Unidos. Esto no significa que no podamos colaborar íntimamente en una relación fructífera basada en el respeto mutuo y en el concepto más amplio de la defensa del mundo occidental contra el asalto de imperalismo comunista.

Desde el punto de vista estrapsicológicamente, España se encuentra en la encrucijada de alguna de las zonas más vitales y de las corrientes más turbulentas del mundo.

La visita del Presidente Eisenhower a Madrid los días 21 y 22 de diciembre fué un acontecimiento de destacada importancia en la evolución de los asuntos hispano-norteamericanos y, en mi opinión, para la evolución de la España moderna.

### LA POLITICA AMERICANA HACIA ESPAÑA ES FRUCTIFERA

Hay muchos signos alentadores de que nuestra política hacia España es sana y fructífera. Ciertamente, la presencia del Presidente en España y la manera entusiásticamente amistosa en que fué recibido fueron prueba del desarrollo de una de nuestras normas políticas esenciales con España, que consiste en asociarla cada vez más estrechamente con el mundo occidental, y especialmente con los Estados Unidos. Otros dirigentes occidentales están llegando a España con frecuencia cada vez mayor, entre ellos los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Alemania y Bélgica.

El secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, y el doctor Ralph Bunche, visitaron Madrid por primera vez en enero. Don Fernando María Castiella, ministro español de Asuntos Exteriores, visitará los Estados Unidos este mes.

El valor sustancial de la buena voluntad que el Presidente hizo, tanto por fomentar, está quedando demostrado de muchas maneras, y creo que gracias a ello nuestros intereses nacionales en relación con España es-

(Pasa a la página 5.ª)

## SENTENCIA CUMPLIDA

MADRID.—En las primeras horas de la mañana de ayer ha sido ejecutada la pena de muerte a que había sido condenado Antonio Abad Donoso, en virtud de sentencia dictada por la jurisdicción competente, como autor de los hechos que tuvieron lugar en Madrid los días 17 y 18 de febrero último, constitutivos de un delito de terrorismo consumado, previsto y penado en el párrafo segundo del artículo primero del decreto-ley de 18 de abril de 1947.

El otro procesado en la misma causa, Justiniano Álvarez Montero, ha sido condenado a la pena de treinta años de reclusión mayor, con las accesorias legales.

## Cae un avión naval norteamericano en Sierra Nevada

### Sus treinta ocupantes se hallan todos heridos

GUADIX (Granada). — Un avión naval norteamericano, de la base de Rota, a la que se dirigía desde Nápoles, cayó hacia las tres de la tarde

en un paraje situado en lo más alto de Sierra Nevada. Viajaban en el aparato, entre pasajeros y tripulantes, 30 personas, dos de las cuales, en penosísimo caminar por el monte, consiguieron llegar, casi extenuados, a las nueve de la noche, aproximadamente, a Jerez del Marquesado. Con grandes dificultades, porque desconocían el idioma español, informaron que todos los ocupantes del avión se hallan heridos de menor o mayor consideración, con fracturas de miembros inferiores, lesiones de columna vertebral, etc. Dijeron que habían estado perdidos por el monte y que por fin llegaron al canal de la Alori, que es donde se halla la fábrica que suministra fluido eléctrico a las minas de Alquife, y desde aquí siguieron a Jerez del Marquesado.

Inmediatamente se organizaron los servicios de auxilio. Desde Alquife, Guadix y otras localidades cercanas han salido fuerzas de la Guardia Civil, numerosos vecinos y personal médico, y de los establecimientos mineros de Alquife partieron los directores, ingenieros y médicos con material sanitario. Las expediciones llegarán en coches, por un camino vecinal hasta el canal, y desde allí, por las dificultades del terreno, agravadas por el temporal de lluvia reinante, tendrán que seguir a pie o en caballería. (Cifra).

(Página 3.ª)

## AVILA hace medio siglo

Llegó de Madrid, donde ejerce principalmente la abogacía, el muy docto letrado en Derecho Civil, don Francisco González Rojas. Ha sido invitado a dar una conferencia en la Asociación Católica de Obreros. Ha aceptado cuando sus obligaciones profesionales le dejen libre. El tema que se le ha señalado: «Cosa muy cristiana es el Retiro Obrero».

Su Santidad León XIII que tanto y tan bueno escribió y predicó sobre ese tema, así lo decía frecuentísimamente.

—La fiesta de Santo Tomás de Aquino, solemnísima. Se celebró a las nueve y media de la mañana en su Real Monasterio, y asistió nuestro ilustrísimo Prelado, el doctor Beltrán y Asensio, y comisiones civiles y militares. Una misa coral fué muy bien interpretada por la capilla del Colegio, reforzada por los sochantres y salmistas de la Catedral. El capellán de la Inclusa y beneficiado de la Catedral, don Emilio Sánchez, celebró, con gran unción evangélica y doctísima erudición, las glorias del Ángel de las Escuelas. Por la tarde, cantadas solemnísimas completas, predicó en tonos apostólicos y llenos de fervor, el maestro de novicios, Fr. Gerardo Ramiro. Agradecemos a la comunidad los obsequios que hicieron a nuestro redactor religioso interino, don Leonardo Herrero, a quien invitaron a su mesa.

—*Meteorología popular* a cargo de nuestro redactor, Félix Guerras. De el mes de marzo se dice que *marcea*. Y *marcear* es hacer un tiempo sumamente variable, comprendiéndose en esta variedad toda clase de meteoros y para cada uno sus manifestaciones más extremas. El día en que alternan el sol, la lluvia, en que a una noche de hielo sucede un día de fuego, en que la apacibilidad de la atmósfera es interrumpida bruscamente por verdaderos huracanes; nieva, llueve, graniza, truena y hace de todo. Esto es marzo.

### Cantero - Marmollista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

### Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación  
Carretera del Cementerio. — AVILA

## Jefatura Provincial de Tráfico CONDUCTOR:

- Cuando adelantas a un camión, la luz verde que se enciende en su parte posterior sólo indica que ha advertido tu propósito. Lo DEMAS depende de ti.
- No debes realizar un adelantamiento y ni siquiera iniciarlo, sin plena seguridad de que podrás efectuarlo correctamente. Y sin riesgo.
- En la duda, debes desconfiar de la «reprise» de tu motor.
- Si el conductor de otro vehículo quiere adelantar al tuyo, debes facilitar su maniobra.
  - no intentando una «carrera».
  - moderando tu velocidad.
  - circulando por tu derecha, próximo al bordillo.
  - Indicándole con el intermitente o la mano la señal conveniente para que adelante o pueda conocer la existencia de un peligro que solo tu observas.
- Ahora te es permitido por la ley adelantar a bicicletas, motos y carros en las curvas de poca visibilidad y en los cambios de rasante; pero tienes que dejar libre por lo menos la mitad izquierda de la calzada.
- No inicies el más leve cambio de dirección en tu trayectoria sin anunciarlo antes a quienes te sigan, usando la luz intermitente o el brazo correspondiente con la debida antelación.

## 21.000 personas han sido bautizadas en Lituania durante el pasado verano

KAUNAS.—Un sacerdote, el padre Nicolás Gylis, ha sido condenado a nueve meses de prisión y a una retención del quince por ciento de sus «ingresos», por haber «enseñado ilegalmente la religión a los niños». El padre Gylis era cura párroco y profesor del Seminario, aunque actualmente solo estaba, al frente de una pequeña capilla.

Otro sacerdote lituano, el padre Grazys, ha sido condenado a seis meses de trabajos forzados y a una retención del quince por ciento de sus «ingresos» por haber pedido ayuda económica a sus fieles.

Sin embargo, la resistencia cristiana al materialismo dialéctico es cada vez mayor. Y se sabe que sólo en

### Se necesita piso

espacioso en alquiler. Pagaría hasta 1.200 pesetas. Dirigirse Sr. Carbonell. Calle Segovia, 8. Avila.

### De interés para los señores beneficiarios de Familias Numerosas

#### Nota de la Delegación Provincial de Trabajo

Por resolución de la Dirección General de Previsión del Departamento de Trabajo de fecha 16 de febrero de 1960, y como consecuencia de la resolución de la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera de 26 de enero del corriente año, queda facultada esta Delegación de Trabajo de Avila —así como todas las de España— para autorizar las copias completas del Título de Beneficiario de Familias Numerosas y de sus renovaciones, así como las fotocopias de ambos documentos que les presenten los beneficiarios a efectos de la realización de viajes en la forma autorizada por la mentada Dirección General de Ferrocarriles.

Por lo expuesto, aquellos que les interese dichas copias, podrán presentarlas en este Organismo adjuntando los documentos originales para efectuar el previo cotejo, cuantas deseen los interesados más una más con el fin de quedar archivada en esta Dependencia.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

el verano pasado han recibido el bautismo en Lituania, más de 21.000 personas.—(PA).

### «LA RELIGION NO PUEDE SER DESTRUIDA», DICE EL PRESIDENTE COMUNISTA DE CROACIA

BELGRADO.—Pocos días después del entierro del Cardenal Stepinac, dijo el presidente territorial comunista de Croacia, que era una ilusión creer que la religión y el culto podrían ser desterrados.

Vladimiro Bakaric, uno de los catorce miembros del comité ejecutivo del partido comunista yugoeslavo, llegó a esta conclusión en la capital croata en cuya catedral fué enterrado el Cardenal Stepinac. El Gobierno Bakaric, que ha declarado la religión «cosa privada», reconoce que no es posible excluirla totalmente de la «vida social».—(PA).

### EL MINISTERIO DEL INTERIOR BAVARO PROPONE QUE LOS HABITOS DE LAS RELIGIOSAS SE ADAPTEN A LA VIDA MODERNA

MUNICH.—El Ministerio del Interior bávaro, en una circular, pone en conocimiento de las autoridades dependientes de él que las religiosas que lleven tocados que les impidan la perfecta visión no podrán conducir vehículos.

La circular pide también que las religiosas que trabajen en los sanatorios como enfermeras ayudantes de operaciones cambien sus tocados si éstos no están de acuerdo con las exigencias médicas. El Ministerio espera que estos consejos serán bien recibidos por los superiores de las Ordenes, y que éstos adaptarán el hábito a las exigencias modernas.—(PA).

### En el Vietminh sólo quedan cuatro misioneros católicos

SAIGON.—En el Vietminh, territorio de Indochina, dominado por el comunismo, sólo quedan cuatro misioneros católicos con el obispo Monseñor Hedde, dominico, de 80 años de edad. El 27 del pasado enero fué expulsado del país el superior de los Padres Dominicos y dos misioneros. Por último, en febrero han sido expulsados otros dos misioneros. El Gobierno comunista ha ido escalonando hábilmente las expulsiones hasta reducir casi totalmente el personal misionero en el Vietminh.—(OFIM).

## Más de diez millones de kilos de rayón obtenidos en 1959

### La producción nacional de celulosa textil se elevó a 26 millones de kilogramos

El Servicio de Estadística del Sindicato Nacional Textil facilita los siguientes datos sobre producciones laborales en el pasado año 1959. Las cinco factorías productoras de rayón textil celolósico obtuvieron 10 millones 453.110 kilogramos; la producción de Rayón Cord en las tres empresas que lo fabrican en España suma 3.746.237 kilogramos; las mismas empresas fabricaron 162.804 kilogramos de hilo Stains; la industria productora de hilados de acetato fa-

## Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana.

Sacerdote, reverendo don Antonio Alfin; señores, don Eugenio Rojo Polo, don Augurio Rdríguez, don Jesús Rodríguez Palomo, señora viuda de Regalado, don Ignacio Rodríguez Pindado, don Ricardo Rodríguez, don Angel Rofso, doña Andrea Rubio.

### DONATIVOS RECIBIDOS

Giro postal Madrid, 50 pesetas; doña Aurelia Mayoral en memoria de su esposo (q. e. p. d.), 25; diferencias de Arqueo, 31,60; don Teófilo y doña Hernanda, 100; reverendo don Carlos Jiménez Pindado, en memoria de su madre doña Dionisia Pindado (q. e. p. d.), 50; una señora amante de los pobres, 30 pesetas.

### Gertrudis Von Le Fort ha escrito la letra para el himno del Congreso Eucarístico de Munich

MUNICH.—La gran escritora católica alemana, Gertrudis Von Le Fort, ha escrito la letra para el himno del Congreso Eucarístico Internacional, que se celebrará en Munich del 31 de julio al 7 de agosto. Gertrudis Von Le Fort, nació en Wetzlar en 1876. Sus obras más célebres, conocidas en el mundo entero, son «La mujer eterna» y «El velo de la Verónica».—(OFIM).

### Jesuitas españoles en las Misiones

MADRID.—Al comenzar el año 1960, la Compañía de Jesús cuenta con 531 jesuitas españoles en las Misiones de Propaganda Fide, adscritos a la Provincia de Bombay, Viceprovincia de Ahmedabad, Provincia de Japón y Provincia de Extremo Oriente, a los que hay que añadir un grupo de Jesuitas destinados en Africa, Asia, América del Norte y Oceanía. En diversos países americanos ejercen también su apostolado con carácter misionero, 1.235 jesuitas españoles.—(OFIM).

### Se vende

por haberle sido adjudicado otro. TRACTOR marca Ferguson, de gas oil, seminuevo. Para verlo y tratar en Muñozgrande, Lorenzo Jiménez.

### Pollitas SUPERSELECCIONADAS

todas edades. Hijos Abel González. Valladolid.

## La "Cuaresma del hambre" en Alemania

AQUISGRAN.—Por disposición de la Conferencia de Obispos de la Alemania Occidental en todas las parroquias del país se ha iniciado el Miércoles de Ceniza una campaña para pedir a los fieles que ofrezcan el producto de las renunciaciones y sacrificios que realicen durante la Cuaresma para contribuir a remediar el problema del hambre en el mundo. El próximo Domingo de Pasión los católicos alemanes harán un día de ayuno y entregarán sus donativos durante el ofertorio de la misa. (OFIM)

## Hotel Reina Isabel RESTAURANTE Bodas y banquetes

### Encuesta religiosa entre los estudiantes de Túnez: 53 por 100 de ateos

TUNEZ.—Se ha realizado en Túnez una encuesta estudiantil sobre el problema religioso. A la pregunta: «¿Existe para ti el problema de Dios?» el 47 por 100 contestó afirmativamente y el 53 por 100 negativamente. De estos últimos el 8 por 100 respondió: «Dios existe» y el 45 por 100 afirmó: «Dios no existe». Este sondeo religioso realizado en la hora actual de la república de Túnez reviste una gravedad cuyas últimas consecuencias son desalentadoras. (OFIM).

**Dr. B. de Quirós**  
MEDICO OCULISTA.  
Diplomado en la Facultad de Medicina de Madrid y en el Instituto Oftálmico Nacional.  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.  
Reyes Católicos, 1, 1.º.

## En la segunda fase de la estabilización

En la vida de las impaciencias y los desalientos suelen ser siempre perniciosos pero cuando se trata de materia económica, los resultados son casi siempre fatales.

Los planes de ordenación económica no pueden enjuiciarse ligeramente cuando todavía no se han alcanzado los frutos apetecidos no por haber constituido un fracaso sino por hallarse en pleno desenvolvimiento. Estamos ahora en la segunda etapa de estabilización. Se ha aplicado la terapéutica que era preciso para eliminar por completo el proceso inflacionista, pero es como si al enfermo que hubiera sufrido una grave operación pretendiéramos que realizara una vida normal desde el momento de la salida del quirófano.

Ha sido utilizada la intervención quirúrgica precisa pero, después de haber acertado con el diagnóstico, es preciso un plan de recuperación y la recuperación no puede venir sino a pasos contados porque de otro modo sería artificial e incluso por ello, podría caerse de nuevo en un grave error como es el de la inflación.

El procedimiento que se ha utilizado en España no es nuevo y por lo tanto tiene sus experiencias y de ellas se deduce que lógicamente tendrá opositores de todos aquellos que habían considerado ya como normal lo

# Cincuenta comunistas españoles han sido detenidos en Francia

## Entre ellos figuran el jefe del P. C. E. y los elementos regionales

PARIS.—La Policía francesa ha detenido en la región de París a Serafín Aliaga, que vivía con su amante Francisca Tost; también usaba el nombre de José Pretel Argos. Por vivir con Francisca Tost también se le conocía con el nombre de Tost.

De la interesantísima documentación que le fué intervenida en su domicilio se desprende que era el dirigente del partido comunista español en Francia y de la acción "Cara a España".

Sus atribuciones eran: Propaganda, control del P. C. E. en Francia, organización y financiamiento.

Serafín Aliaga controlaba la difusión en Francia de "Mundo Obrero", "Nuestra Bandera", "Trebull" y "Nuestras ideas", como asimismo de los folletos de inspiración comunista. En su poder se le encontraron cartas de corresponsales de las diversas regiones en Francia, en las que se lamentaban de recibir con mucho retraso dichas publicaciones, como asimismo la demora en el transporte de dicho material.

En un informe se dice que la propaganda del P. C. E. es menos permeable en la "vieja emigración" que en la "nueva", y por ello, las instrucciones del P. C. E. van encaminadas a la orientación entre los obreros temporeros, dedicados a la recolección del arroz, remolacha, vendimia, ramo de la construcción, etc.

Cada militante es controlado por un responsable regional o departamental, y cuando se desplaza de uno a otro departamento se controla su salida, como asimismo la entrada en el departamento de su nueva residencia, de tal forma, que no pueda desprenderse ni alejarse de la vigilancia del partido.

Igualmente son controlados los lugares de trabajo, registrando y anotando cuanto pueda ser un dato utilizable sobre su espíritu comunista.

La inscripción eventual en el Partido C. E. siempre tiene que ir avalada y comprobada.

La "Sección Española del Movimiento de la Paz" es otro órgano nuevo de penetración del P. C. E., distribuido en Comités en las principales regiones francesas y compuesto por cinco o seis miembros, con mayoría comunista. Desarrollan actualmente propaganda sobre el "Tratado Español con los Norteamericanos" y "Empréstito y ayuda Norteamericana a España".

En la contabilidad hallada a Aliaga aparece un balance de cuentas del año 1958, y por él se ve que el Partido C. E. en Francia obtuvo ingresos en el citado año por la cotización normal de sus afiliados y por colectas con motivo de la jornada del 5 de mayo del 58, llamada de reconciliación nacional.

Por dicha contabilidad se deduce que el P. C. E. en Francia cuenta, aproximadamente, con unos dos mil afiliados, los cuales cotizan unos doce millones de francos "ligeros"; en dicha cifra están comprendidos diferentes ingresos por beneficios en fiestas, ventas de postales, etc., organizadas por algunas Secciones.

Se comprueba, en lo que respecta a cotizaciones, que éstas se hallan en baja en el Sub Ovest, Sub Est, región del Ródano, el Nort y el Ovest. Los dirigentes del partido amenazan seriamente a quienes se retrasan en las liquidaciones y por obtener recaudaciones más limitadas que antes, lo que no es extraño, ya que en dichas regiones la acción de la Policía francesa ha sido más expresiva.

Se ha conseguido decapitar las actividades del P. C. E. en Francia, de la Sección Regional y, en algún caso, hasta la Departamental, siendo detenidos los principales dirigentes, en un total de cincuenta, de los que, una vez interrogados, permanecerán detenidos Aliaga y diez más.

La D. S. T. continúa examinando

## Cincuenta y tres millones y medio para las Obras Misionales Pontificias

MADRID.—La recaudación absoluta obtenida por las Obras Misionales Pontificias de la Propagación de la Fe y del Clero Indígena en España durante el año 1959, alcanzó la cifra de 53.648.497,28 pesetas. La recaudación de la Propagación de la Fe fué de 47.313.566,44 pesetas, de las cuales corresponde al DOMUND 41.566.368,09 pesetas. La Obra de San Pedro Apostol en favor del Clero Indígena recaudó 6.334.930,84 pesetas.—(OFIM).

la documentación recogida, especialmente la que se refiere a contactos del P. C. E. con el P. C. F.

Finalmente, la acción del P. C. E. en Francia se verá muy resentida por la acción de la Policía francesa y tardará en reemprender sus actividades normales.

## RELACION Y FILIACIONES DE LOS DETENIDOS

### Región de París

Serafín Aliaga, nacido el 24-12-915, en Alicante.

Luis Bachiller, nacido el 23-10-929, en Madrid.

Antonio Buendía, nacido el 26-6-893, en Lucena.

Manuel Escobebo, nacido el 24-12-929, en Santander.

Angel Miño del Fresno, nacido el 21-9-910, en La Carolina.

Andrés Navas, nacido el 4-10-908, en Baeza.

Francisca Ortiz, nacida el 3-10-908, en Valencia.

Dolores Sánchez Moreno (casada con Bachiller), nacida el 28-9-939, en Curva.

Francisca Tost, nacida el 6-8-928, en Barcelona (amante de Aliaga).

### Región de Toulouse

Julián Benítez, nacido el 8-2-912, en Villarrobledo.

Nieves Castro, nacida el 6-4-918, en Oviedo.

Juan Camps, nacido el 7-12-906, en Barcelona.

Félix Escobebo, nacido el 16-6-932, en Arrigorriaga.

Celedonio González, nacido el 13-8-904, en Grado.

Daniel Sánchez, nacido el 31-8-913, en Málaga.

### Región de Marsella

Francisco Bardena, nacido el 12-2-903, en Barcelona.

Miguel Bigorra, nacido el 13-7-917, en Barcelona.

Víctor Carrascal, nacido el 13-3-929, en Madrid.

Melchor Cartón, nacido el 14-4-917, en Zaragoza.

### Región de Lyon

Domingo Berbel, nacido el 14-2-899, en Abox.

Federico Escribuela, nacido el 26-5-916, en Madrid.

(Pasa a la página 8.º)

## Católicos:

Leed la magnífica revista «Ecclesia». En ella se refleja la vida espiritual del mundo con selectas fotografías. Suscripción anual, 150 pesetas; en Mateo Inurria, número 7. Madrid (16). Se vende en los puestos de periódicos a 4 pesetas.

## CLINICA DE SAN JOSE DOCTOR RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS

Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás.—Teléfono 1698.—AVILA

## Reflexiones ante la fiesta del Seminario

Ante la proximidad de la fiesta de San José, día del Seminario, me pregunto, como quizá lo haya hecho alguno de mis lectores, qué significa esa fiesta, qué es lo que la Iglesia busca en ella.

En mi meditación he llegado a la conclusión de que lo que se pretende es primariamente y sobre todo una toma de conciencia por parte de los católicos de esta realidad religiosa y social que es el sacerdocio; lo demás son lógicas consecuencias de esa premisa. Pero no una conciencia cualquiera —léase teórica—, sino humanamente plena, desde todos los ángulos vitales de que ella es capaz.

Hablar del Seminario es hablar del sacrificio, y hablar del sacrificio como una manifestación humana total de una exigencia existente en la raíz misma del hombre que lleva a hacer actos externos de asentimiento y aceptación de la realidad divina, es situarse en la base, esto es,

### Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio  
Psiquiátrico de Segovia  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila, los viernes  
Esteban Domingo. 9

### CIMBALILLO

## Sin que la mano izquierda sepa...

Esta vez se ha escrito poco —telegramas anunciando suscripciones y socorros inmediatos— y se ha hecho mucho. Se ha dado, sobre todo, un ejemplo maravilloso de hermandad de todos los hombres. Después de fracasar tantos esfuerzos de orden político para unificar los ejércitos mundiales, ha resultado que el amor al prójimo ha hecho el milagro. Sobre el cielo de Agadir, los buitres huían asustados por la incursión de una auténtica escuadra aérea que esta vez sí que representaba a «las Naciones Unidas». Alas francesas y españolas, inglesas, belgas, italianas, alemanas, portuguesas, suizas, holandesas y norteamericanas, se daban cristiana cita en socorro de unos prójimos desconocidos que pertenecían asimismo, a las más variadas nacionalidades. Desde Extremo Oriente, Japón rivalizaba con los europeos, volando a auxiliar a las víctimas, en cuyo favor, son muchas las ciudades de todo el orbe que, con sus espontáneas suscripciones, secundan los rasgos ejemplares surgidos en las cinco partes del mundo, semejantes en su espíritu, diversos en su cuantía y forma, todos ellos, digno corolario de un solo y enardecido teorema de Caridad. Y, como prestado sin cálculo ni medida, el auxilio mundial ha sobrevenido con enorme calor de humanidad. Como si la desbordante bondad del Papa reinante se hubiese de pronto contagiado a todos los hombres de la tierra. Mas es justo destacar sobriamente, y no para compararla con la magnífica de los restantes auxiliares, la conducta de España, co-tutora, hasta fecha reciente, del Pueblo herido por el terremoto, que ha ratificado, en su acerba desgracia al Pueblo y al Rey de Marruecos —con hechos prácticos y positivos— su intachable y generoso proceder con sus antiguos protegidos; demostrando que su amor a ellos es como siempre fué el de España, amor de Madre hacia unos hijos emancipados pero no olvidados por ella jamás.

poner los cimientos indispensables para poder entender en toda su transcendencia lo que la Iglesia quiere que sus hijos piensen con motivo del día del Seminario.

Prescindiendo de las consecuencias que una exposición rápida de esa sugerencia sobre el carácter social del sacrificio, y por tanto del sacerdocio ponen a la vista, yo me he seguido preguntando ¿qué contenido, qué mensaje espiritual le ofrece esa toma de conciencia al hombre de la calle, al hombre de nuestros días?

Entre otros, a mi juicio el primero, es el de unidad, una conciencia de unidad, de entronque en la realidad viva que nos estrecha a todos en torno a una mesa común presidida por el Padre de los hermanos.

Quizá nunca como hoy, hemos sentido los hombres la necesidad de una inserción viva en la Hostia de Cristo. Alguien ha dicho que está en séquia el mundo. La idea es clara y la experiencia cotidiana también, porque hoy los hombres amamos con más desesperado ahinco que nunca el reducto de nuestra propia carne, de nuestras ansias, de nuestras conquistas. Débiles como nunca quizá también, y solos, desligados, sin una arteria íntima que nos integre en una comunión de afanes y esperanzas.

Necesitamos de algo, de alguien que entronque fecundamente nuestras vidas, que dé un valor unitario, «comunitario», a los esfuerzos de cada hombre. Y esa unidad, esa inserción no puede lograrse por más que lo intentemos sobre la base falsa de unas aspiraciones y deseos materiales; sólo en la plegaria común, en la caridad de Cristo puede tener consistencia esa unidad. Lo dijo Pío XII en su carta-encíclica «Mediator Dei». Es absolutamente necesario que establezcan contacto vital con el sacrificio de la Cruz. Si, contacto vital, no el mero formulismo de una asistencia rutinaria con la que queremos acallar los aldabonazos de la propia conciencia y en virtud de la cual nos creemos con derecho a una futura y «merecida» gloria en la otra vida, sino una participación caliente y personal a la Víctima que se ofreció al Padre por todos y cada uno de los hombres.

Hasta aquí debe llegar esa conciencia que el día del Seminario quiere despertar en los que quieren sentirse responsables.

**Se vende** piano marca italiana. Manuel Sanseroni. Informes: Teléf. 1137. Avila

### F. López Lara

RADIOLOGO

Tomógrafo-Serliador. Portatil para radioscopias y radiografías a domicilio en capital y pueblos.  
Nalvillos, 2.—AVILA

## Convocadas oposiciones a JEFES DE ALMACEN DEL Servicio Nacional del Trigo

25 plazas mas vacantes, con más de 20.000 pesetas, y otros emolumentos. 23 a 40 años. Clases orales y por correspondencia a cargo de don Emilio Reja y de los funcionarios del Cuerpo, señores Lozano y Sánchez-Altamuro. Última oposición obtuvimos número 1, señor Merelo, número 2, señor Pérez Arnal, y nueve plazas más. *Pida urgentemente programa gratuito con modelo de instancia y relación de aprobados, personalmente o acompañando dos pesetas franqueo, a la*

**Academia Caballero** Calle Santa Bárbara, 4. MADRID - 10.

## Sucesos en la provincia

FUE DE FIESTA... Y TUVO QUE ENCERRARSE EN CASA

CANDELEDA.—Francisco Custodio García, de 25 años de edad, vecino habitualmente de Navaconejo del Valle (Cáceres), vino a El Raso a pasar unos días de fiesta en casa de sus hermanas, una casada y otra soltera, que viven en un caserío próximo a esta localidad. El hombre venía con las mejores intenciones, sin embar-

go... La hermana soltera de Francisco es novia de un joven de Talavera de la Reina, y, como por esta zona como por otras es costumbre que el pretendiente pague la ronda a los mozos, varios de éstos, Eduardo Blázquez García y Bernabé Galán Serrano, principalmente, decidieron que costeara la juerga. Pero he aquí que el novio no había venido, y como creyeron los del pueblo que se escondía

Gabinete electroradiológico

### Dr. Tomé

Rayos X fijo y portátil. Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos.

—¿Dónde vas?

—De boda.

—¿Dónde?

—No se pregunta, a

## Piquío

El mejor para bodas y banquetes  
Estrada, 2.—Teléfonos 1418.-P. 1605

### Calificación moral de espectáculos

«Al oeste de Zanzíbar» (2).

«Las noches de Cabiria» (3-R).

Para mañana, día 10:

«La gata sobre el tejado de zinc» (4)

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO IMPLICA RECOMENDACION DE LOS MISMOS.

### Novena a San José

San Antonio.—La Reverenda Comunidad de Padres Franciscanos celebra solemne novena en honor del glorioso Patriarca San José a las siete de la tarde.

## SE VENDE

furgoneta D. K. W., 7 H. P. Razón Gestoría Velasco.

para no «soltar la tela», la emprendieron con Francisco Custodio a quien molestaron metiéndose con su hermana y su futuro cuñado, hasta el punto de que le obligaron a pedradas e, cetera, a recluirse en casa, donde se ha pasado los días de fiesta.

La Guardia Civil ha intervenido poniendo el correspondiente atestado en manos de la autoridad judicial.

VUELCO DE UN CAMION

En el kilómetro 97 de la carretera de Toledo-Avila, en una curva que allí existe, el camión matrícula M-112546, conducido por José López Álvarez, a consecuencia de la estrechez de la calzada, al cruzarse con otro camión, éste tuvo que orillarse demasiado, saltando por un montón de arena y saliéndose de la cuneta donde quedó volcado. El conductor sufrió lesiones de pronóstico reservado, produciéndose en el vehículo serios desperfectos.

UN COCHE, PATINO, EN LA CARRETERA MOJADA Y VOLCO APARATOSAMENTE

SAN PEDRO DEL ARROYO.—Un automóvil 4-4, matrícula O-8000, que llevaba Celestino Maroto León, de 29 años, y a quien acompañaba José Luis González Peña, de 30, ambos médicos de Madrid, al llegar a la curva que existe en el kilómetro 139 de la carretera de Salamanca, cerca de San Pedro del Arroyo, al patinar en el mojado pavimento, perdió el control de la dirección el conductor, desplazándose unos quince metros para volcar por un terraplén de tres metros.

El conductor resultó ileso, sufriendo el acompañante leves lesiones. El coche ha quedado con desperfectos y abolladuras. La Guardia Civil ha intervenido oportunamente.

ATROPELLO DE OVEJAS

LA ADRADA.—En las proximidades de este pueblo, de un rebaño de ovejas que cruzaba la carretera, un coche, que se dió a la fuga, atropelló ocho, suceso que el pastor puso en conocimiento de la Guardia Civil.

La benemérita, tras de realizar las oportunas indagaciones, averiguó que se trataba del coche matrícula B-65025, conducido por Mariano Muñoz Sánchez, de Piedralaves, quien ha manifestado que no sabía haber atropellado tantas ovejas, que iba a la feria de Sotillo y por eso no paró, que la causa de todo fué que le fallaron los frenos, y que, a pesar de todo pensaba dar cuenta de lo ocurrido al regreso.

«SIGUIO LA CORRIENTE»

POYALES DEL HOYO.—El encargado de la empresa suministradora de energía eléctrica a esta localidad, José Luis Sánchez Durán, denunció a la Guardia Civil la desaparición de unos postes de madera que guardaba en reserva. Cuatro eran de siete metros de longitud y uno de diez.

Se iniciaron las pesquisas pertinentes y se descubrió que uno de los postes se hallaba en la finca que lleva en arriendo Gregorio Jiménez Sánchez. Interrogado éste manifestó que había sacado el poste del río Arbillas donde venía impulsado por la corriente.

La manifestación se ha descartado ya que la finca está lo suficientemente lejos y la corriente, ni en los días de temporal, es tan caudalosa como para que pudiera arrastrar esta madera.

El asunto ha pasado a manos de la autoridad judicial.

# España ha sido incomprendida y erróneamente presentada

(Viene de la página 1.)

tán mejor asegurados que nunca. La visita subrayó de modo espectacular el hecho de que España ha salido, efectivamente, del aislamiento que le fué impuesto inmediatamente después de la guerra.

## HISTORIA DE LOS TRATADOS ENTRE MADRID Y WASHINGTON

Hace poco más de seis años —dijo el embajador—, en septiembre de 1953, después de año y medio de estudios exploratorios y de negociaciones que empezaron con el viaje del difunto almirante Forres Sherman a Madrid en 1951, nuestro Gobierno y el Gobierno de España firmaron tres acuerdos, y explicó detalladamente éstos y cómo se llegó a ellos.

«Aunque superficialmente la firma de estos acuerdos —agregó— puede parecer un acto evidente de egoísmo por parte de ambos países, el que esto se lograra fué una cuestión de mucha mayor complejidad y de importancia mucho más duradera que cualquier simple arreglo físico.

Gradualmente, otras naciones occidentales, al convencerse ellas también del verdadero peligro del imperialismo comunista, fueron comprendiendo y apreciando mejor el valor de España en la defensa de Occidente. De acuerdo con esto, en 1950 las Naciones Unidas, mediante resolución, levantaron el ostracis-

mo que habían votado contra España en 1946. En 1952 se votó la admisión de España en la Unesco. Desde casi la condición de paria internacional sujeto a condena al terminar la segunda guerra mundial, España ha pasado a tener hoy acuerdo defensivo con los Estados Unidos, ha concertado un Concordato con el Vaticano, es miembro de las Naciones Unidas y en julio pasado ingresó como miembro, con todos los derechos, en la O. E. C. E.

España no recibió ayuda del Plan Marshall. Nuestra ayuda económica a España es hoy de varios tipos. Existe, ante todo, la ayuda prestada en forma de donaciones en virtud del programa de apoyo a la defensa, que hasta el año fiscal de 1960 ascendió a 450 millones de dólares. Esperamos sustituir cada vez en mayor medida las donaciones por préstamos.

Por lo tanto, toda nuestra ayuda económica a España hasta ahora representa más de 1.100 millones de dólares. El coste de construcción de las bases suma unos 350 millones de dólares.

La ayuda militar de los Estados Unidos a España hasta el 30 de ju-

**Vendo casa nueva**  
dos plantas, la planta baja propia para talleres o tiendas. Llave en mano. Para tratar con el dueño del Bar El Aguila.

nio de 1959 ascendía a poco más de 400 millones de dólares».

Explicó a continuación el plan español de estabilización y los beneficiosos resultados ya obtenidos del mismo.

## ESPAÑA SE INTEGRARA EN EL SISTEMA ECONOMICO EUROPEO AMERICANO

«Podemos esperar que España acabe integrándose por completo en el sistema cooperativo económico europeo norteamericano, del que ha estado separada por actitudes e ideas más que por la geografía o por falta de interés mutuo. En realidad, cada vez es más evidente que las fronteras económicas no coinciden ya con los límites políticos. A este respecto, es de esperar que España se adherirá pronto al Acuerdo General de Tarifas (G. A. T. T.). Existe hoy en Europa occidental una corriente inexorable hacia una más estrecha cooperación económica y política entre las naciones y hacia la formalización de esta cooperación en términos de organizaciones internacionales y tratados multilaterales. España está siguiendo ahora esa corriente y es de esperar, en bien de todos los interesados, que España esté en el camino de ser un miembro más, con plenitud de derechos, en la comunidad europea occidental de naciones.

La atmósfera en España es hoy la de un pueblo que trata de encontrar su camino para salir de una posición retrasada por medios moderados, no violentos. Durante los últimos años el turismo ha aumentado enormemente. En la actualidad tres millones de turistas acuden a España cada año, miles de españoles viajan por el extranjero y miles de norteamericanos, incluyendo sus familiares, se mezcla cada vez más con los españoles.

De nuevo se vuelve a invitar al capital extranjero, y se están haciendo exploraciones en busca de petróleo en el Sahara español, en la Guinea española y en la Península.

## ESPAÑA TIENE MUCHO QUE APORTAR AL ESFUERZO MASIVO PARA AFRONTAR EL RETO HECHO A NUESTRA GENERACION

Con estos antecedentes más bien optimistas es de esperar que España pueda, por fin, salir de una vez para siempre del relativo aislamiento de años recientes y asumir las responsabilidades internacionales que le corresponden, no sólo por su participación histórica en el desarrollo de la cultura occidental, sino también porque el pueblo español tiene mucho que aportar al esfuerzo masivo que hemos de hacer para afrontar el reto común e incitante a nuestra generación.

Al afrontar tal reto, los norteamericanos, por todos los medios, pongamos gran confianza en nuestra fortaleza económica. Utilicémosla como un arma, sin llegar a la guerra. Pero reconozcamos también que nuestro elevado nivel de vida no es una protección en un mundo selvático en el que las pasiones desbordadas están todavía en marcha. Nuestras comodidades no son un escudo en la lucha por la supervivencia. De hecho pueden ser una desventaja. La Historia, presenta muchos ejemplos de la decadencia y caída de orgullosas naciones y de su conquista por naciones sin lujos, con escasas comodidades y en algunos casos poca cultura.

Aquí, señoras y señores, es donde nuestro valor será puesto a prueba. Hemos de demostrar que somos más

# Mañana, día de los Mártires de la Tradición

## NOTA DE LA JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Mañana, día 10 de los corrientes, celebra esta Jefatura Provincial del Movimiento la conmemoración de los Mártires de la Tradición, a cuyo efecto será oficiada una misa en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad, a las 12 horas de su mañana y a la cual se invita a las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, así como también a los afiliados y público en general.

El sub-jefe provincial, *Ramón Fernández Cabezudo*.

## Se vende un camión

Chevrolet 3 toneladas, al corriente de todo. Razón: Ramiro Rodríguez, en Adanero (Avila).

## Ecós de Sociedad

### Natalicio

La esposa de nuestro buen amigo don Marcelino Esteban Hernández, ha dado a luz una hermosa niña. Tanto la madre como la recién nacida, a la que se la impondrán en el bautismo los nombres de María del Mar Juana, se encuentran en perfecto estado. Enhorabuena.

## P. López Muñoz MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos  
Consulta de doce a dos  
Avenida de José Antonio, núm. 22

capaces de sacrificio que el pueblo para el que la austeridad puede ser al mismo tiempo una necesidad y un credo. Los norteamericanos tenemos más que perder y, por lo tanto, más que defender.

La Historia tiene muchos ejemplos de la victoria de la austeridad; en nuestra propia historia tenemos como ejemplo los andrajosos voluntarios de George Washington. Los españoles eran enjutos y sobrios en 1492. Esto les ayudó a descubrir, explorar y colonizar gran parte del Nuevo Mundo. También les dió la fuerza motriz y el valor de su último reducto en España (Granada), donde el Rey moro y su Corte llevaban una vida de sibaritismo.

Sabemos que para ejercer el papel dirigente de la civilización occidental en esta hora trémula de la decisión debemos agruparnos detrás de nuestro Presidente y demostrar a un mundo confuso y aturdido que valoramos más nuestros deberes que nuestros derechos; nuestras obligaciones más que nuestros privilegios, y que reconocemos que la libertad y la responsabilidad son inseparables.

Creo que la grandeza de Norteamérica no reside en nuestro nivel de vida por asombroso que sea; ni en nuestras posesiones materiales, sin precedentes y tranquilizadoras como son, sino en nuestra capacidad para esforzarnos y ensanchar aún más las fronteras del conocimiento humano.

Existe una marea en los asuntos humanos que, tomada en la pleamar, conduce a la fortuna.

Señoras y señores, ésta es la marea ascendente; el resto nos corresponde a nosotros».—EFE.

# “..Después de Dios, el sacerdote lo es todo.”

(Cura de ARS)

## COOPERA A LA FORMACION DE SACERDOTES SANTOS

19 de marzo

# DIA DEL SEMINARIO

## En el V Centenario de don Enrique “el Navegante”

“En este hito de nuestra historia, saludamos a la España peregrina”, ha dicho Américo Tomás

MADRID. — Celebra Portugal el V centenario de don Enrique el Navegante, egregia figura que al cabo de los siglos levanta su voz desde el fondo de la Historia.

Si las empresas marineras de los pueblos ibéricos, ha dicho muy bien “Arriba”, la Historia Universal no hubiera avanzado con paso de gigante. Las frágiles embarcaciones españolas y lusas escribieron en renglones apresurados el prólogo de una nueva Edad. Es justo que en esta vuelta del camino los dos pueblos sientan al unísono la emoción del pasado y guarden en lo más profundo de su memoria los mensajes de quienes abrieron los confines del mundo a punta de quilla.

El Presidente de la República portuguesa, Américo Tomás, ha tenido palabras muy gentiles para nuestro país en su discurso ante la Asamblea Nacional. “En este hito de nuestra Historia —ha dicho— saludamos a la

España peregrina, creadora de naciones, propagandista de la fe y edificadora sobre el heroísmo...” No es preciso extender la cita. La frase de Américo Tomás, revela, como muy bien ha dicho el primer magistrado luso, los “reales lazos de afección” que existen entre los dos pueblos ibéricos. Así es porque la Historia vuelve a actualizarse y los efectos del pasado se hacen pura realidad presente. España y Portugal acompañan sus vidas a la realidad de esta hora. Sus anhelos, su conciencia, su sentido de la responsabilidad se han hecho espíritu y materia en esa alianza sin fisuras que se llama Bloque Ibérico. Con los ojos puestos en el pasado y la esperanza en el porvenir, las dos naciones de la vieja Iberia permanecen firmes, hombro con hombro, en la defensa de los valores eternos, en aras de los cuales ellas navegaron y lucharon con tesón de iluminados.

# DE AVILA -- LA TIERRA DE AVILA -- LA TIERRA DE AVILA

## Inauguración del comedor escolar en Arenas de San Pedro

Los hijos de Morenito de Talavera, de actualidad

ARENAS DE SAN PEDRO.—(De nuestro corresponsal Alfonso RE-NESES).—Con asistencia de las autoridades locales, del claustro completo de profesores y de un buen número de personas invitadas al acto, se ha inaugurado la temporada de funcionamiento del comedor escolar de estas graduadas, revistiendo la apertura el carácter íntimo de otras veces. El número de pequeños comensales, de ambos sexos, que asisten es de cincuenta, reclutados entre los más modestos del grupo escolar.

Es digna de alabanza la generosa actitud de varios benefactores de dicho centro, que coadyuvan eficazmente a la obra estatal con sus varios donativos en especie o bien dinero.

### LOS MORENITOS CHICOS

Estos simpáticos y valientes niños —José Luis y Gabrielín de la Casa, de 13 y 11 años respectivamente de edad—, hijos del conocido ex-matador de toros, Morenito de Talavera, y vinculados a nuestra ciudad por fuertes lazos familiares y de prolongada permanencia en ella, son efectivamente, figuras infantiles de actualidad no sólo en Arenas, sino también en Madrid y en otras poblaciones donde pronto se han dado a conocer.

El estreno y continua proyección en la capital de España de la película «Litri y su sombra», contribuye a la extraordinaria popularidad de José Luis, que desempeña en ella, a las mil maravillas, el papel de Litri en sus años infantiles. Precisamente por esa fiel interpretación, como actor y como torero, es por lo que estos pasados días recibió como rendido homenaje, entre otros objetos, un magnífico capote de brega de manos del que fué consumado diestro, Nicanor Villalta, en un festival celebrado en un lujoso cine madrileño, donde se proyectó el film citado.

También Gabrielín —valiente, decidido y acaso más sosegado y elegante que su hermano— salió por propios méritos de su aislamiento y se hace popular no sólo en estos cosos taurinos —donde hace tiempo que lo es— sino en la T. V. E., en la que ha actuado con José Luis y con su progenitor en la emisión «Padres famosos».

Radio Madrid, se ocupó la semana pasada, de José Luis; en «Cabalgata fin de semana». Igualmente «Dígale», «El Alcázar» y alguna otra revista y periódicos comentaron diversos detalles de estos futuros diestros, que de seguir con la afición que sienten, llegarán a ser en breve plazo, con poco que les ayude la suerte, destacadas figuras en el arte de Cúcharres, ya que no les falta sangre torera, franca vocación y las lecciones prácticas de un veterano y consumado maestro. Hoy son, desde luego, los toreros más jóvenes de España, como ya dijo José Luis Mayoral al hacer una crónica de uno de los últimos festejos arenenses en que actuaron.

### FELIZ INICIATIVA DE LA ALCALDIA

En el kilómetro primero de la carretera a Candeleda, se están instalando, a los dos lados, varios asientos de sólida piedra, para el cómodo descanso de los muchos transeúntes que pasean por estos bellos lugares. La idea es verdaderamente plausi-

ble y esperamos se haga extensiva a todas las vías de entrada y alrededores de esta ciudad que aún no cuentan con tan sencillos medios de comodidad, utilizadísimos sobre todo en verano, que es cuando cuenta Arenas con un elevado número de forasteros que vienen a disfrutar de los inefables encantos que les brinda este encantador panorama.

### LA PRIMAVERA SE ADELANTA

Pocos días faltan para que comience oficialmente la más bella estación del año; ahora bien, desde hace un par de semanas disfrutamos en realidad un feliz anticipo de ella. En efecto, la llegada de las golondrinas, aunque nunca es tan cacareada como la de las cigüeñas, coincidió, por fuerte, con el cambio de tiempo invernal que veníamos padeciendo, que de la noche a la mañana se tornó por otro apacible y radiante en extremo. Es indudable que ante las veleidades del tiempo nadie puede asegurar nada rotundamente, mas pase-lo que pase es lo cierto que ya hay muchos árboles en flor, que la temperatura se muestra deliciosísima y que toda la Naturaleza, en suma, parece desprezarse de un sueño que en esta *Andalucía de Avila*, es relativamente breve, comparado con el de otras comarcas no muy lejanas de aquí.

## Habla el Padre T. B. O.

—¿Recoge el Padre T. B. O. en Jarandilla de Yuste (Cáceres), discos rayados?

—Dentro de nuestra campaña cultural iniciada el 1 de enero de 1959 intentamos reunir en 1960 una discoteca, sin olvidar los tebeos de todo el mundo para la «tebeoteca» o museo universal de publicaciones infantiles.

—¿Provincias y naciones que envían revistas infantiles al Padre T. B. O.?

—Treinta y cuatro provincias mandan tebeos y ocho naciones. Estamos agradecidos.

—¿Qué desea el Padre T. B. O. desde su rincón extremeño de Jarandilla de Yuste?

—Ofrecer a todos los niños radioyentes un minuto infantil diario en todas las emisoras escrito a multipia, o grabado en cinta magnetofónica o conectado con el teléfono, del Padre T. B. O. (69, Jarandilla de Yuste (Cáceres).

—¿Cómo enviarán los niños sus tebeos viejos y los discos rayados?

—Por correo sin certificar, por la Renfe, por Transportes Vallejo (Madrid), por Gredos-Auto (Madrid). Discos de todos los idiomas y épocas.

—¿Está agradecido a los carteros rurales y a los trenes correos?

—Enormemente. Por sus manos han pasado tebeos y ahora pasan miles de discos.

—¿Rechaza usted los donativos en metálico, los giros, las transferencias?

—Así podría parecer, pues solamente me han llegado dos mil pesetas. Pero vendrán.

—¿Le ayudarán los periódicos, semanarios y revistas en esta campaña de Discos?

—Sabemos muy bien los periodistas (sabemos pues el Padre T. B. O. tam-

## EL MERCADO DE GANADOS DE SAN PEDRO DEL ARROYO

### Orientación de las cotizaciones habidas en este quinto certamen desde su inauguración

SAN PEDRO DEL ARROYO.—A medida que pasa uno y otro lunes de cada semana, se va notando cómo acuden a este mercado nuevos tratantes de zonas más alejadas, cómo aumentan sus transacciones y cómo se consolida con firmeza una obra o servicio que se ha solicitado y se ha creado por sus propios usuarios, por los ganaderos de toda una comarca, y justo es como todo buen artista, elevar, subir y propagar sus propias creaciones, y esto ocurre con este mercado que ha sido solicitado por todos los pueblos que habían de hacer uso del mismo, llevando con comodidad, sin gastos, sin mermas de sus ganados, al sitio céntrico en que forzosa-

mente habrían de concurrir por ellos los mismos tratantes que antes se los compraban a grandes distancias del sitio de producción, es continuar las directrices de nuestro Gobierno, creando los supermercados que directamente benefician a vendedores y compradores y como último término con beneficio para el consumidor.

Con gran acierto de los Organismos estatales y provinciales, se han dictado recientes disposiciones en este sentido, de la creación de supermercados en cada localidad, ya no en cada zona o comarca, sino en cada pueblo, donde el productor, pueda vender directamente sus productos al consumidor, sin pasar por los especuladores, y esto mismo ha ocurrido ya en este mercado del día 7 de marzo en San Pedro del Arroyo, se han vendido lanas, se han vendido piensos directamente entre productores y consumidores, se han vendido productos hortícolas, semillas de siembras y hasta se han puesto plantones de árboles frutales y todo ello como es natural con gran ventaja para unos y otros, la comodidad, la economía y ahorrando un tiempo en traslados que pueden utilizar en producir más y con mayor estímulo.

El mercado de ganados se ha celebrado con gran ambiente y animación, quizá con menos concurrencia, ya que los trabajos agrícolas apremian su realización al estar tan atrasados por las inclemencias del invierno, pero puede confirmarse sin equivocación que ha sido un mercado animado y de muchas transacciones.

Los precios más sostenidos han sido los del ganado vacuno, que han guardado las mismas cotizaciones de los mercados anteriores, (mientras que el ganado lanar y porcino ha tendido a bajar, como podrá apreciarse por las cotizaciones que se dan a continuación:

**GANADO VACUNO.**—Toros para carnes desde 15.000, hasta 17.500 y 18.000 pesetas ejemplar.

Vacas suizas del primer parto, de 8.300 a 9.000 pesetas. Vacas del segundo y tercer parto, de 10.000 a 14.500 pesetas. Añejos y terneros de 8 a 10 meses, a razón de 42 pesetas kilo en canal.

**GANADO MULAR, CABALLAR Y ASNAL.**—Mulas de 8 dedos sobre la cuerda, 26.000 y 28.000 pesetas pareja; de 6 dedos y seis años en adelante, a 8.000, 9.000 y 10.000 pesetas cabeza. Caballos de 5 y 6 años, 4.000, 4.500 y 5.000 ptas., según alzada. Burros de 5 y 6 años, a 2.000, 2.500 y 2.700 pesetas.

**GANADO LANAR.**—Ovejas de vida, emparejadas, a 650 pesetas y 700 pareja. Ovejas cerradas para carne, a 14 y 15 pesetas kilo. En este ganado y sin hacerse operaciones, se comentaban cotizaciones de 18 y 19 pesetas kilo de cordero pascual.

**GANADO PORCINO.**—Se ha notado gran baja en los cerdos de destete, habiéndose cotizado a 200 y 225 pesetas cabeza de cerdos blancos de 10 semanas y de tres meses, los cerdos de 6 meses en adelante, sus precios eran sostenidos y sobre las 700 y 800 pesetas cabeza.

A. González.

## BARATISIMO

Traspaso local instalado en la plaza más céntrica de Arévalo.

Razón: Mercería Lolita.

## Traspaso o alquiler

local, sitio céntrico. Razón Duque de Alba, 9. Sr. Lobo.

bién es colaborador constante de prensa y radio) hacer huecos y espacios para estas campañas.

—¿En qué consistirá su columna diaria infantil, Padre T. B. O.?

—Desde su cacereño pueblo de Jarandilla de Yuste publicaremos diez o veinte líneas con anécdotas, cuentos, chistes y curiosidades infantiles.

—¿Es cierto que ha creado el primer kiosko infantil por correspondencia?

—Ciertamente. Y se llama con título registrado en Hacienda «Monasterio de Yuste».

—¿Ha instalado también en Jarandilla de Yuste una Agencia Infantil de Publicidad?

—Exacto. Y saludo cordialmente a todos los que se dedican a publicidad, y lleva la marca registrada. «Jarandilla de Yuste». Los ingresos para fines culturales.

—¿Saluda a los radioyentes y lectores que han enviado tebeos y envían discos?

—Sincero agradecimiento. Todo tebeo viejo y todo disco rayado que me llegan son una prueba de generosidad. También llegarán donativos para esta empresa.

—Padre T. B. O., en este año 1960 Jarandilla de Yuste se inundará de discos y tebeos.

## A plazos y contado



### RELOJES SUIZOS

Hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.

## INDUSTRIAL SUIZA

Apartado 85.—Zamora  
Admitimos agentes

# El bloque occidental gana la carrera de producción a los países soviéticos

## Las naciones libres registran una nueva ventaja. Cifras alentadoras para 1960

WASHINGTON.—(Crónica exclusiva Press-Service-Arco, por Guy Sim Fitch).—La economía americana avanza con tal rapidez que sus resultados parecen pasar casi desapercibidos. Recientemente se produjo un ejemplo, con ocasión de un comunicado extraordinario publicado por el Instituto del Hierro y del Acero, en el que se señalaba que el mes de enero de 1960 fué el primer mes en que la producción norteamericana de acero superó la marca, establecida hasta ahora, de 12 millones de toneladas.

Según el Instituto —la agrupación comercial privada más importante de esta industria— los hornos de fundición de acero norteamericanos produjeron en el mes indicado 12.043.000 toneladas cortas de dicho metal. (Una tonelada corta equivale

a 0,91 tonelada métrica). El anterior record mensual se estableció el pasado mes de diciembre con 11.989.319 toneladas. La producción en enero de 1959 fué de 9.317.385 toneladas, cifra considerada entonces como media mensual muy estimable.

Según los datos del Instituto la producción de acero en 1960 superó en un 69,3 por ciento la producción media del período 1947-1949.

Es problemático que este nivel de producción se mantenga a lo largo del año. Un importante paso hacia la normalización del mercado acerero norteamericano ha sido dado con la reapertura, el último mes de noviembre, de las fábricas cerradas durante 116 días de inactividad. Y no es

### Detención de dos presos fugados

GUADALAJARA.—Los dos reclusos que se fugaron el viernes de la prisión de esta ciudad han sido capturados por la Guardia Civil de esta Comandancia. La detención se ha efectuado en el lugar denominado Molino de Ochoa, en las proximidades del pueblo de Horche, a unos quince kilómetros de esta capital.

Como se recordará, los fugitivos son Manuel Walter Panadero Lucas "el Rubio", de treinta y seis años, natural de Tarazona de la Mancha (Albacete) y José Robles Sánchez "el Sevilla", de veintinueve, nacido en Blanes (Sevilla). El primero cumple condenas por robo por cincuenta y cuatro años, y el segundo, por el mismo delito está condenado a seis años y un día. (Cifra).

improbable que el nivel de producción alcance hasta un 80 o un 90 de la capacidad total durante el curso del año. Aún así parece virtualmente cierto que un nuevo récord de producción acerera se establecerá en los Estados Unidos en 1960. Es verdad que no se alcanzará lo que pretenden ciertas aspiraciones desahoradas, pero un total de, por lo menos, 120 millones de toneladas cortas —frente al récord actual de 117 millones— sí parece alcanzable.

Una producción de acero de 120 millones de toneladas cortas significaría una ganancia de un 28 por 100 sobre la cifra de 93.4 millones de toneladas producidas durante el último año. Y el total de 1959 fué casi un 10 por ciento superior a la producción de 1958 a pesar de la prolongada inactividad de la industria acerera en dicho año.

Resulta significativo ver que los Estados Unidos no son la única nación, entre los países libres, que ha alcanzado nuevos progresos en la producción de acero. La pasada semana se anunció en Londres que la producción de acero del Reino Unido también había conseguido progresos en el mes de enero. Se espera que la producción de acero de la Gran Bretaña en 1960 supere en un 20 por 100 a la producción de 1959.

También está creciendo la producción de acero en países tales como Canadá, Japón, Países Bajos, Bélgica, Francia, República Federal alemana, España, todos los cuales han superado la producción del pasado año.

El acero es, por supuesto, solamente una manifestación —si bien de gran importancia— de la creciente actividad que se traduce en importantes realizaciones en la economía mundial.

Los datos preliminares indican que el mundo libre, en el último año, aumentó su delantera, en lo referente a producción industrial, sobre el bloque comunista. Y esto resulta aún más interesante si se tiene en cuenta la insistencia de los jefes soviéticos en los pretendidos progresos comunistas frente a las economías libres.

Los estados comunistas han hecho progresos, indudablemente. Pero las cifras comparativas de producción demuestran que aún les queda un largo camino que recorrer para alcanzar a las naciones libres.

Estas cifras muestran claramente que el mundo libre aumentó la distancia que le separa del bloque comunista en estos aspectos industriales básicos, especialmente cuidados por los soviets. En lo que al acero se refiere, la diferencia fué aumentada en dos millones de toneladas; en cuanto al petróleo la diferencia es de 31 millones de toneladas y en energía eléctrica de 89.000 millones de kilowatios-hora.

Y no debe olvidarse esto: la diferencia en producción de acero podría haber sido mayor en el último año de no haberse producido una paralización completa, de casi cuatro meses de duración, en las principales fábricas americanas de este producto.

Pese a que los países comunistas continuarán sus esfuerzos por impulsar su producción es de esperar que,

## Kaleidoscopio

### ECOS DE SOCIEDAD

NOMBRAMIENTO.—A nuestro buen amigo Cándido Bueno, que no se mete con nadie, un sirvengüenza de tono y lomo le ha nombrado con malévolas intención a varios de sus ascendientes, tanto paternos como maternos. Este nombramiento le ha sentado tan mal a mi amigo Cándido que, sin acordarse de su apellido, ha propinado al insultante tal tremendo puñetazo en el apéndice nasal que se le ha puesto una cosa así como una berenjena, pero más.

Elogiamos, por su singularidad, el único caso que conocemos en que un nombramiento le ha sentado mal al nombrado.

HONORIS CAUSA.—Ha tomado posesión del cargo de doctor (honoris causa) de la Universidad de Tontilandia, el conocido hombre de letras protestadas, don Perfecto Postinieri.

La gente, que a veces es muy crítica y mordaz, comenta esta designación expresando que será (honoris causa), pero que en el nombrado no hay causa, ni honor, ni pun-donor, ni lo que hay que tener.

DISTINCION.—Como la cinemania se ha extendido a todas las clases sociales, el relevante hombre de ciencia don Angel de la Misanropía, ha dicho a los que le preguntan que por qué no va al cine, que él quiere ser un hombre distinguido y que como lo corriente es ir al cine, él quiere distinguirse de los demás... no yendo al cine.

FIN DE CURSO.—El afamado río denominado Tajo, es tan aventajado que todos los días termina su curso en Lisboa. Muchos estudiantes le tienen una envidia fenomenal, porque dicen que a ellos les cuesta mucho trabajo terminar el curso que llevan y que ni le pueden acabar todos los días, como sería su deseo.

Felicitemos al Tajo, porque se ve que discurre, y llega a Lisboa como agua.

HOMENAJES POSTUMOS.—A consecuencia de un empacho de ciencia, ha muerto, sin que la gente se diera cuenta, el sabio español don Enciclopédico García. Pero lo obeso del caso es que, hasta después de muerto, nadie se ha dado cuenta de que era un sabio. Se le preparan varios homenajes póstumos, como es de rigor.

ORADOR.—El prestigioso orador don Demóstenes de la Verborrea, muy conocido porque habla cada dos por tres, o sea cada seis, al empezar su último discurso titulado «No por mucho madrugar sale Febo más temprano», pronunció esta memorable frase: «Señores, yo no soy orador...»

Felicitemos a este insigne hombre, ya que esta sola frase le acredita de fenómeno genial de todos los tiempos.

Alfredo Olavarria.

### UNO DE SOVIETICOS

En un campo de concentración de Siberia se encuentran tres deportados oriundos de la misma ciudad y entablan conversación diciéndose sus penas.

—Yo estoy aquí —cuenta uno— porque dije en una reunión pública que el jefe de Policía era un ladrón.

—Pues yo —cuenta otro— estoy aquí porque se me ocurrió en otra reunión afirmar que el jefe de la Policía era un hombre honrado.

—Pues yo —dice el tercero—, yo... era el jefe de Policía.

cuando 1960 termine, las cifras demuestran nuevamente una diferencia creciente en favor de los países libres.

**POLLITOS  
RECIEN NACIDOS**  
TODAS LAS RAZAS  
POLLITAS DE 1 A 3 MESES  
**Carlos Prieto del Olmo**  
Comuneros de Castilla, 3  
Telf. 1573.—AVILA



## Caja Central de Ahorros y Préstamos de Avila

### Ayuda económica para ancianos

Por acuerdo del Consejo de Patronato de esta Caja y con cargo al fondo de Obras Sociales se establecen ayudas económicas para diez ancianos, de ambos sexos, residentes en Avila o pueblos de la provincia.

Con igual finalidad se establecen también ayudas económicas para seis ancianos de ambos sexos, residentes en Arévalo o pueblos de su partido judicial.

La cuantía de la ayuda económica será de cuatro pesetas diarias cobradas por meses vencidos.

Las condiciones son:

Que los solicitantes hayan cumplido setenta y cinco años antes del quince de abril de 1960.

Que sean pobres, sin que perciban Subsídios de Vejez u otra ayuda económica parecida.

Que dependan económicamente de hijos, parientes o personas extrañas de posición modesta y vivan a sus expensas.

Que los solicitantes sean naturales de Avila o pueblos de su provincia, o que lleven residiendo en ella

más de DIEZ AÑOS consecutivos en quince de abril de 1960.

Los ancianos que aspiren a percibir la ayuda económica acordada, presentarán instancia en la que hagan constar nombre y apellidos, si recibe o no subsidio alguno o ayuda económica de cualquier clase y si tiene bienes propios y cuales sean. También presentarán certificado del señor cura párroco del día del bautismo y buena conducta religiosa.

Los ancianos que solicitaron esta ayuda en los años anteriores y no fueron agraciados presentarán solamente nueva instancia.

Los ancianos que han sido ya agraciados no pueden volver a solicitar esta ayuda económica.

Las instancias y documentación se presentarán en Avila en el domicilio de la Caja, calle de Bracamonte, número 8, principal; y en Arévalo en la plaza del Salvador, número 1, hasta el día 15 de abril de 1960.

Avila, 4 de marzo de 1960.

El presidente, Enrique Aboin Martín.

**Domicilio social: calle de Bracamonte, 8. - AVILA**

## La situación Internacional

**¡Ahora resulta que fueron los nacionales los que asesinaron a más de 9.000 sacerdotes en España desde el año 1936 a 1939!**

España católica con su Caudillo y para honra suya en sitio de preferencia, sigue odiada por la maldad de todas las hablas. Es cosa que no debe extrañar. Lo extraño sería lo contrario, que nos mimasen y dijeran *nuestra verdad*. Hace muchos años que Nuestro Señor dijo a los apóstoles, y en ellos a todos los fieles: "Si a Mí me han perseguido, a vosotros también os perseguirán." No son de mejor condición los discípulos que el Maestro. La palabra de Dios siempre se cumple. Pues el caso es que hace veintidós años—lo sabemos por desgracia todos muy bien—que dejaron los rojos de matar gente inocente en España, sobre todo Obispos, sacerdotes y religiosos. ¡Cuántos miles sacrificaron a su odio pleno de crueldad, privando a España de hombres y mujeres que no hacían más que bien en todos los órdenes! No perdonaron ni a los heroicos hermanos de San Juan de Dios que cuidaban a los locos con celo sin igual, a quienes los rojos sacaron de sus habitaciones para que presenciaran la cruel muerte. (Los quemaron rociados con petróleo), y los pobrecitos locos al ver entre las llamas a sus paternos protectores, gritaban gritos de espanto. Ahora resulta que esos miles de muertos lo fueron por los nacionales o sean los seguidores de Franco. No comentamos más. No se necesita. Damos paso a la siguiente información que transmite la agencia internacional Efa. Dice así textualmente. Mediténla.

ROMA.—La agencia de informaciones católicas Urbe, de esta capital, ha informado a sus asociados que los ambientes católicos que habían seguido la conferencia del padre Ricardo Lombardi, jesuita, en Caracas, durante la cual el conocido padre jesuita enumeró los crímenes cometidos por los rojos durante la guerra de España, han visto con estupor las interpretaciones que los diarios vnezolánicos han dado a este hecho.

Estos diarios han tenido la osadía de atribuir al padre Lombardi la afirmación de que quienes asesinaron en España a más de nueve mil religiosos y sacerdotes fueron los "nacionales".

El padre Lombardi ha enviado a los periodistas de Caracas que la han publicado una carta de rectificación, en la que se confirman las acusaciones contra el comunismo, autor de aquellos execrables delitos.—EFE.

## Ultima hora

**LOS MINISTROS PORTUGUES Y BRITANICO DE ASUNTOS EXTERIORES COMENZARON HOY SUS CONVERSACIONES EN LONDRES**

LONDRES, 9.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Portugal e Inglaterra, doctor Marcello Mattas y Selwyn Lloyd, respectivamente, han comenzado esta mañana en esta capital sus anunciadas conversaciones sobre diversas cuestiones de orden internacional que afecta a ambos países.—EFE.

**MAS DE 30.000 KILOMETROS CUADRADOS EN PODER DE LOS CHINOS COMUNISTAS**

NUEVA DELHI, 9.—El primer

## Un hombre muerto al ser aprisionado por un ascensor

—(—)

MADRID.—Rafael Ingelmo Abad, de cincuenta y cuatro años, quedó aprisionado por el ascensor de su domicilio, Alcalá, 104, en el séptimo piso. Los bomberos lograron extraerle y le llevaron al Equipo Quirúrgico, donde le fueron apreciadas lesiones de carácter muy grave, de las que falleció momentos después.

Se ignora en qué circunstancias se produjo el accidente.

### DOS MOTORISTAS LESIONADOS EN ACCIDENTE DE CIRCULACION

En la moto placa verde M-502596 viajaban Casimiro González González, de veintiséis años, domiciliado en Moratín, 39, que la conducía, y Jesús González Calderón, de cincuenta y un años, que habita en Modesto Lafuente, 86. La moto chocó en la avenida del Generalísimo con la furgoneta AV-41, que conducía Daniel Ripola Vizosa. Los ocupantes de la moto resultaron heridos, de gravedad, el conductor, y leve el otro. Los lesionados recibieron asistencia en el Equipo Quirúrgico.

### INJIERE 17 PASTILLAS DE CAFIASPIRINA

En su domicilio, Villegas, 32. Juana Campillo Manzanares, de veintiocho años, que sufría un intenso dolor de muelas, injirió para combatirlo 17 pastillas de cafiaspirina. Al poco rato estaba bajo los efectos de una intoxicación, de la que fue asistida en la Casa de Socorro. Los médicos se reservaron el pronóstico.

## Cincuenta comunistas españoles detenidos en Francia

(Viene de 3.ª página)

Paulino Mateos, nacido el 4-6-930, en Lazarza del Boreo.

Región de Burdeos

Antonio Fernández, nacido el 19-1-921, en Madrid.

Benito Millán, nacido el 19-1-921, en Madrid.

José Tort, nacido el 5-5-910, en Igualada.

Región de Tours

Francisco Escobar, nacido el 21-5-918, en Villafranca.

Andrés García, nacido el 26-3-920, en Barbastro.

Benigno Rivas, nacido el 3-4-913, en Herrera del Duque.

Julián Sampedro, nacido el 29-7-917, en Alicante.

Juan Troncho, nacido el 27-6-915, en Baracaldo.

ministro de la India, Pandit Nehru, ha declarado en el Parlamento, que más de treinta mil kilómetros cuadrados de territorio indio se encuentran actualmente ocupados por los chnos comunistas.—EFE.

**LA ORQUESTA DE CAMARA DE LA RADIODIFUSION Y TELEVISION FRANCESA DARA DIEZ CONCIERTOS EN ESPAÑA**

PARIS, 9.—Ha salido con dirección a España, donde se propone dar diez conciertos, la Orquesta de Cámara de la Televisión y Radiodifusión francesa.

Dicha agrupación musical actuará también ante las cámaras de la Televisión española.—EFE.

## Un muerto y tres heridos en accidente automovilístico

**El suceso ocurrió en la carretera de Alicante a causa del estado resbaladizo del terreno**

ALICANTE.—En la carretera de Alicante a Valencia, y proximidades de Villajoyosa, un automóvil, conducido por su propietario, don Carlos Egozcozábal López, parece ser que, a consecuencia de lo resbaladizo del piso por la llovizna caída, patinó y se salió de la misma.

Uno de los ocupantes, don Salvador Ruiz Llanos, de treinta años, natural de Torreveja, ingeniero de Montes, resultó muerto casi en el acto; el conductor y propietario, natural de Madrid, ingeniero agrónomo, sufrió heridas de pronóstico leve, y las señoritas Rosa María Escolano, de Alicante, graves. María José Seba, de pronóstico reservado. (Cifra).

### UN MUERTO Y TRES HERIDOS EN ACCIDENTE DE CARRETERA

PAMPLONA.—Jesús Eslava San Martín, vecino de esa capital, que se dirigía a Javier en compañía de dos amigos en automóvil, cerca de Monreal chocó contra un árbol por causas que aún se desconocen.

El encontronazo fué tan violento que el primero de ellos resultó muerto y herido uno de sus ocupantes. La víctima, que contaba veintidós años de edad y era "barman" de un establecimiento de Pamplona, deja viuda y dos hijos.

Otro accidente, también de carretera, ocurrió en la de Aibar a Caparros, donde se produjo un choque entre un camión, conducido por Gregorio Jiménez, vecino de Cáseda, y

un carro tirado por dos caballerías, en el que iban los vecinos de Murillo el Fruto Moisés y Enrique Valencia Ongay.

El carro, con sus ocupantes y caballerías, cayó por un barranco de más de cinco metros de altura, y los dos hermanos resultaron con diversas heridas de pronóstico grave, de las que son atendidos en una clínica de la capital. (Cifra).

### RESULTA CON GRAVES QUEMADURAS AL METER LEÑA EN UN HORNO

ORENSE.—La vecina de Casayo, María Barrio Vega, de diecinueve años, al tratar de meter leña dentro de un horno fué alcanzada por las llamas, que le prendieron las ropas. Resultó con gravísimas quemaduras. (Cifra).

### UN MUERTO Y DOS HERIDOS EN UN CHOQUE DE MOTOS

LUGO.—Don José Fernández Rodríguez, que se dirigía desde San Miguel de Reinante a su casa de La Rochela, sobre una "Mobylette", chocó contra una motocicleta que, ocupada por dos jóvenes, marchaba en dirección contraria.

El señor Fernández Rodríguez sufrió tan graves heridas que falleció momentos después. Los jóvenes, cuyos nombres por el momento se desconocen, fueron trasladados a un sanatorio de Ribadeo, apreciándose a uno de ellos heridas graves y al otro, leves.

### MUERE AL CAERSE EN EL POZO QUE ARREGLABA

PALMA DE MALLORCA.—Juan Flaquer Obrador, contratista de obras, al reparar una cisterna de su propiedad resbaló y cayó al fondo de la misma, causándose gravísimas heridas, a consecuencia de las cuales falleció. El hecho ocurrió en el pueblo de Cap de Pera. (Cifra).

## Buenas noches

### A López Prieto, máximo acertante

*Ahí van más brazos abiertos:  
Eres un gran quinielista;  
cinco columnas de aciertos  
¡aya un quintacolumnista!*

*Vas a tener hasta alumnas  
como tu ingenio no agotes.  
¡Acertar cinco columnas,  
más aún que los Cuatro Postes!*

*Arévalo te proclama  
y en su gratitud te arroja.  
No hay director de programa  
que te iguale en toda Europa.*

*Con tus 22 y tus 11  
y la X que has despejado  
cinco goles oportunos  
en tu bolsillo han entrado.*

*Ni el marqués de Guadalhorce  
presentó un plan tan completo:  
haces blanco en los catorce  
como versos de un soneto.*

*El fútbol que te apasiona  
y tus ánimos despierta  
cinco mil duros te abona,  
por fin has chutado a puerta.*

*Me escribes, en gusto leo,  
que vienes y así me halagas,  
a ir conmigo de raneo.  
Pues ya lo sabes: ¡vél pagas!*

Julio Acha